
ARGOMENTI PROVE SCRITTE ESAMI DI STATO DI ABILITAZIONE ALL’ESERCIZIO DELLA 
PROFESSIONE DI “DOTTORE COMMERCIALISTA” – SEZ. A - SESSIONE DI GIUGNO 2016  
 
 

TEMI ESTRATTI 
 
 
1^ PROVA SCRITTA 

TEMA n. 3 

Il candidato, dopo aver illustrato i principi di redazione del bilancio, si soffermi brevemente sulla 

valenza e il contenuto della Nota integrativa.  Esamini, infine, la rappresentazione richiesta, in tale 

documento, della fiscalità differita. 

 

2^ PROVA SCRITTA 

TEMA n. 1 

Il candidato illustri i caratteri della società semplice: forme di amministrazione e 

rappresentanza; responsabilità verso la società e verso i terzi per le obbligazioni sociali, con 

particolare riferimento alla responsabilità del patrimonio sociale, alla responsabilità dei soci che 

hanno agito in nome e per conto della società, alla responsabilità degli altri soci (salvo patto 

contrario). 

 

PROVA PRATICA 

TEMA n.2 

Il candidato, nell’ambito dell’operazione di cessione di azienda, utilizzando i valori forniti nel 

seguito predisponga:  

- le scritture del cedente  

- le scritture del cessionario  

- il contratto di cessione di azienda  

Illustri altresì i criteri di determinazione e provveda al calcolo delle:  

- imposte dirette del cedente  

- imposte indirette del cessionario  

Di seguito lo stato patrimoniale del cedente (srl) relativo alle attività e passività oggetto di cessione: 

 

Attività 

• fabbricati       1.000.000,00 

• impianti          500.000,00 

• macchinari          200.000,00 

• Rimanenze          100.000,00 



• Crediti          100.000,00 

Passività  

• Capitale sociale          100.000,00 

• Riserve         1.050.000,00 

• F.do amm.to fabbricati strumentali                 200.000,00  

• F.do amm.to macchinari          100.000,00 

• F.do amm.to impianti        400.000,00 

• Banche passive            300.000,00 

• Debiti             50.000,00 

 

Valori di cessione  

• Fabbricato      1.150.000,00 

• Impianti         200.000,00 

• Macchinari         150.000,00 

• Rimanenze         250.000,00 

• Banche passive        300.000,00 

• Debiti                         50.000,00 

• Avviamento          300.000,00 

 

 

 

 

 

 

 

 


